

НА РАБОТЕ

Представители московской инспекции по охране труда за последние полгода посетили 2974 юридических лица и индивидуальных предпринимателей.



Береги меня, начальник!

В последнее время проблеме охраны труда на производстве федеральными и столичными властями уделяется весьма пристальное внимание.

тети предприятий предпочли квалифицировать как «не связанные с производством» 122 случая, из них 106 несчастных случаев со смертельным исходом.

Между тем по итогам проверки основных причинами произошедших несчастных случаев на производстве оказались: нарушение правил дорожного движения, неудовлетворительная организация производства работ.

направлены материалы в органы прокуратуры и следствия для расследования в установленном порядке вопроса о привлечении виновных лиц в связи с несчастным случаем на производстве (289 случаев).

ПРАВО ЗНАТЬ

«Подскажите, пожалуйста, как себя вести в случае производственной травмы, чтобы не потерять гарантированные законом выплаты?»

В случае производственной травмы существует целый алгоритм действий различных инстанций по фиксации, расследованию несчастного случая и определению последующих выплат.

специальная форма экстренного извещения, а также уведомление дублируется по телефону.

Производственной считается только та травма, которая получена исключительно в результате производственной деятельности и прямо с такой деятельностью связана.

магазинов на приобретенные товары и предметы медицинского назначения, которые покупаются в связи с лечением пострадавшего и имеют прямое отношение к его травме и лечению.

Больничный лист за все время нетрудоспособности пострадавшего от производственной травмы также оплачивается Фондом социального страхования от несчастных случаев на производстве.

ОФИЦИАЛЬНО

Труд каждого под защитой

Минздравсоцразвития России составило перечень финансируемых в 2012 году мероприятий по сокращению производственного травматизма.

По сравнению с прошлым годом правила предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, а также санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, не изменились.

А вот объем средств на эти цели продолжает увеличиваться. Так, в 2010 году было выделено 4,3 млрд. руб., в 2011 году - 5,2 млрд. руб., в 2012 году - 6,6 млрд. руб.

Эти средства будут направлены, в частности, на аттестацию рабочих мест по условиям труда; приобретение работникам специальной одежды и обуви, а также средств индивидуальной защиты.

Ксения БУГРОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Все гениальное просто

Среди многих заслуг великого русского хирурга Н. И. Пирогова перед медициной - изобретение им гипсовой повязки, которую и по сей день используют для фиксации и консолидации травмированных тканей.

Впервые гипс в медицинских целях был применен в полевых условиях в 1854 году. Но Пирогов не сразу пришел к идее использования гипса: сначала он для лечения переломов костей вместо липового луба (коры) стал употреблять крахмальную неподвижную повязку.

Не без чувства национальной гордости Н. И. Пирогов отмечал, что «благодарение анестезирования и этой повязки в военно-полевой практике дозаны были нами прежде других наций».

Ксения БУГРОВА.

В ОЧЕРЕДИ

Укус обезьяны, или Почему люди падают?

Все никак не могла выбраться в поликлинику, а идти было надо - чувствовала себя плохо. Наконец, отложив дела, отправилась по врачам.

Представьте, что недавно случилось со мной, - рассказывала одна из пожилых женщин. - Утром в магазине за молоком пойти, стемнило на улице уже. Думала, быстро перебегаю туда-обратно и все. Да не тут-то было! Прямо возле подъезда зацепилась за порог, спотыкнулась и упала, да так сильно, что ни пошевелиться, ни встать не смогла.

инфарктом, инсультом, заболеваниями опорно-двигательного аппарата, центральной нервной системы.

ЦИФРЫ

По данным общественного интернет-опроса Минздравсоцразвития РФ, 26,3% россиян зимой почти не двигаются. А горожане и вовсе предпочитают ходить только на работу и с работы.

И вот теперь гоняют по больницам, травмпунктам, обследуют и все никак не могут определить, в чем причина, - рассказывает он. - А я ведь травму получил еще в начале января, но до сих пор не могу наступить на ногу, гошу на костылях.

Встречаются и сочетанные травмы, когда одновременно повреждаются мягкие ткани, кости лица и других областей, - рассказывает врач-травмотолог М. С. Иванов. - Бывают и переломы пальцев, лучезапястной кости. Серьезные переломы не так много. С ними сразу возят в стационар.

Неважно, какие это травмы: полученные по неосторожности, глупости или в поиске новых впечатлений, в любом случае все они требуют помощи опытного специалиста.

Олеся ТОЛМАЧЕВА.

В ПУТИ

Всегда ли надежен железный конь?

Количество погибших в авариях россиян за прошлый год увеличилось на 5,2%. Эта неутешительная статистика размещена на сайте Главного управления обеспечения безопасности дорожного движения (ГУОБДД) МВД РФ.

Несмотря на то, что общее число ДТП возросло незначительно, количество погибших в авариях людей за истекший год увеличилось и составило 27953. По мнению экспертов, такие данные свидетельствуют о неэффективности мер, принимаемых в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

По статистике, за 2011 год на российских дорогах произошло 199868 аварий, в которых пострадали более 250 тысяч граждан, многие из них остались инвалидами на всю жизнь.

Увы, нам до этих новаций пока далеко. Несмотря на то, что программу утилизации авто в нашей стране признали успешной. Казалось бы, старые сменяли на новые машины.

Глеб БАЙКОВ.

ВЕСЕННИЕ ПРИМЕТЫ

Сосульки не сдаются

На дворе март, весна, но расслабляться все-таки рано: капризы погоды непредсказуемы, народную мудрость «март - надевай трие портока» тоже пока никто не отменял, и Гидрометеоцентр вполне еще может нас удивить. Скажем, снегопад, а потом оттепель, а потом морозец - и даже если он будет несильным, нам это отойдет за сосульки и гололед.

Специалисты предупреждают

Кстати, сотрудники коммунальных служб читают сезонном сосулек время примерно с середины февраля и до самого конца марта. Во время «ледоного сезона» прошлого года - то есть именно в марте! - от падения с крыш сосулек и снега получили травмы 20 человек.

И это только те случаи, когда пострадавшие обратились в «скорую помощь». Был и случай со смертельным исходом - 54-летнего мужчину убила упавшая с крыши сосулька.

стики у нас нет, да, вероятно, и быть не может.

Угроза сверху

Как себя вести и что делать, чтобы уберечься от ледяной опасности? Не полагайтесь только на информацию городских служб, поскольку загрождения и предупреждения есть далеко не везде.

Если вы видите, что на крыше вашего или соседнего дома наростли сосульки, что твои сталкиты, а никому до них и дела нет - никто не огороживает тротуар, не вывешено объявление, не вызваны рабочие и т.д.,

не поленились пожаловаться! Объединение административно-технических инспекций (ОАТИ) следит за нежилыми зданиями, а Мосжилинспекция - за жилыми домами.

Совет от МЧС: как правило, сосульки образуются над водостоками, поэтому эти места фасадов домов выглядят особенно опасными.

Хорошо бы составить протокол...

Если вы получили травму от сорвавшейся сосульки и не в состоянии идти, понятно, что нужно вызывать «скорую». Вам не только окажут помощь, но также должны документально зафиксировать происшествие, выдать справку, подтверждающую его время и место, а также оказывающую травмы, полученные в результате падения сосульки.

Если же вы пострадали не очень сильно и в состоянии дойти до травмпункта самостоятельно, постарайтесь все же письменно зафиксировать факт происшествия: составить акт в произвольной форме, указав обстоятельства, время и место случившегося, а также свидетелей.

Лед «в законе» В «Правилах санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка в городе Москве» четко говорится о том, что все, даже маленькие, сосульки подлежат немедленному уничтожению.

Очищая скат крыши, выходящий на пешеходную территорию, рабочие обязаны огородить ее и провести «охранные мероприятия, обеспечивающие безопасность прохода жителей».



дальше с опасного участка, то владельцы машин паркуйте их порой прямо под «волчатник» (красно-белую оградительную ленту)! Закон на стороне автомобилистов: кто повредил машину, сбрасывая сверху лед, тот и будет отвечать.

Кстати, у коммунальных служб есть возможность передвинуть автомобили, мешающие сезонным работам: они могут обратиться в Департамент ЖХХ, отсюда на место приедут специалисты и вызовут сотрудников ГИБДД. Только в их компетенции вызвать эвакуатор.

Олеся ТОЛМАЧЕВА.